

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 15-й

129 (2371) | Вторник, 1 июля 1958 г. | Цена 15 коп.

Полнее использовать технику на заготовке кормов

суюсь за быстрое решение в жизни задачи, поощряя инициативу и творчество партийной и правительственной организации. В ближайшем будущем в США ожидается производство мяса, молока на душу населения, колхозного района и совхоза поставили перед собой задачу в нынешнем году заготовить в среднем на корову: — 10 тонн, корнеплодов и грубых кормов не менее 10 тонн.

дании райисполкома по заготовке редевел для сушки клеверов. Всего изготовлено в колхозах редевел лишь около 800 штук при плане 15.900 штук. Ясно, что в случае плохой погоды недостаток редевел будет сильно сдерживать уборку сеяных трав. И не исключена возможность порчи кормов. Это надо сейчас же учесть, предусмотреть неожиданность, по-хозяйски использовать резервы в накоплении кормов.

надо отметить, что, несмотря на то, что многие труженики колхозов и совхозов «Родина» включились в работу по заготовке кормов и силосованию, все же темпы на заготовку кормов еще очень слабые. 1 июля всего заложено силоса на корову немногие одной тонны вместо 3—4 тонн. Скошено сена всего лишь 56 гектары одной тонны еще не заложено сена. Такое отставание в заготовке кормов объясняется тем, что крайне слабо используются имеющиеся техника, тракторы, сельскохозяйственные машины, комбайны, сенокосилки, комбайны, сенокосилки.

Специалистам сельского хозяйства необходимо сразу же помочь наладить фронт работ по заготовке кормов. Надо следить за качеством сушки и стогования сена, не допускать укладку кормов без корыто устроенного стога, обеспечить ограждение сеногодов. Сейчас в колхозы района выехали рабочие и служащие из предприятий и учреждений города. Им надо оказывать помощь в организации труда на сенокосе и силосовании кормов.

Время настало настало время массового сенокоса. И все же сенокос еще не включены в работу. В колхозе «Обновленная» из 4 конных сенокосилок работают только две. На 50 процентов меньше используются тракторные сенокосилки в колхозе «Шахтер» и других.

Долг сельских партийных организаций — усилить контроль за хозяйственной деятельностью колхозов по заготовке кормов еще раз просмотреть, насколько тщательно колхозы подготовились к сенокосу. Главное внимание должно быть сосредоточено на полном использовании всей имеющейся сельскохозяйственной техники. Надо сделать так, чтобы не допустить простоев тракторных и конных сенокосилок, конных граблей и других машин, имеющихся в колхозах и совхозе района. Усилить партийно-политическую работу на селе, шире развернуть социалистическое соревнование на сенокосении и силосовании кормов — первоочередный долг партийных организаций.

Всесоюзную промышленную выставку посетило более миллиона человек

Всесоюзной промышленной выставке состоялась лекция по перспективам использования стока сибирских рек. Ее читал главный специалист Госплана СССР М. М. Давыдов. Он рассказал о гидроэлектрическом строительстве на Иртыше, Агаре, Енисее, Оби, о планах комплексного использования этих и других рек в целях дальнейшего развития народного хозяйства Сибири

и примыкающих к ней экономических районов. На выставке уделяется большое внимание научно-технической пропаганде. Для посетителей в павильонах устраиваются лекции о передовых методах труда, новой технике и технологии. Организуются семинары, технические конференции.

Выставку уже посетило более миллиона человек. (ТАСС)

Созрел огатый урожай

КИШИНЕВ. (ТАСС). В Молдавии горячая пора. Двояко созревание фруктов и овощей, и особенно ведутся заготовки и обработка пропашных культур, занимающих в республике около 800 тысяч гектаров. Ведут в раздельный способ уборки,

большинство колхозов за 3—4 дня проделало косовицу озимого ячменя, площадь которого вдвое больше прошлогодней. На юге республики началась уборка пшеницы и ржи. Богатый урожай созрел в садах. Подходит к концу сбор ранней черешни.

На Центральном стадионе имени В. И. Ленина

29 июня нынешнего года войдет в историю молодого поколения нашей Родины, в историю Ленинского комсомола как знаменательная дата. В этот день была заложена традиция замечательного праздника счастливой юности — Дня советской молодежи.

День советской молодежи прошел всюду как яркий, светлый, веселый праздник. В Москве главным его событием явились торжества на Центральном стадионе имени В. И. Ленина.

На свой праздник молодежь пригласила передовиков промышленности, деятелей науки, литературы и искусства, депутатов Верховных Советов СССР и РСФСР, Героев Советского Союза и Героев Социалистического Труда, государственных и общественных деятелей, воинов Советской Армии и Флота.

Вместе с советской молодежью здесь были ее зарубежные друзья — студенты многих стран, зани-

мающиеся в высших учебных заведениях столицы.

Бурными аплодисментами встретили собравшиеся появление в правительственной ложе товарищей Н. Г. Игнатова, А. И. Кириченко, Ф. Р. Козлова, А. И. Микояна, Е. А. Фурцевой, Н. С. Хрущева, Н. М. Шверника, И. И. Поспелова, Д. С. Полянского.

На огромном зеленом поле выстроились физкультурники. Удивительно красочное зрелище представляют собой колонны спортивных обществ «Динамо», «Труд», «Спартак», «Трудовые резервы», «Локомотив», «Водник», «Буревестник», «ДОСААФ» и др. Здесь же пионеры и свыше 7 тысяч юношей и девушек из различных районов столицы, студенты вузов.

Командующий парадом, заслуженный мастер спорта, чемпион мира по конькам Олег Гончаренко отдает рапорт. Наступает торжественный момент — вынесение знамени Московской городской ор-

ганизации ВЛКСМ. Знамя выносят знатные комсомольцы. С приветственным словом к собравшимся обратился секретарь Московского городского комитета комсомола Аркадий Сосин. 20 девушек районов Москвы преподносят руководителям партий и правительства букеты цветов.

Первый секретарь МКГ КПСС В. И. Устинов от имени Московского городского комитета партии сердечно поздравил собравшихся и в их лице всех юношей и девушек столицы с праздником юности — Днем советской молодежи.

Участники митинга с огромным подъемом приняли письмо Центральному Комитету КПСС и Совету Министров СССР.

На стадионе состоялись разнообразные спортивные выступления, массовые гулянья молодежи.

Праздник на Центральном стадионе имени В. И. Ленина прошел ярко, весело, интересно. Надолго запомнят его молодые москвичи и гости столицы. (ТАСС)

Праздник молодости

Нарядный, сверкающий красками лета, пробудился в это утро наш молодой город. Едва солнечные лучи заиграли на асфальте улиц и площадей, город наполнился веселым праздничным шумом.

Красива площадь перед зданием Дома культуры в Больших Лучках. Ее красоту еще более оттеняет величественная бронзовая фигура основателя Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленина. Пышные гирлянды из хвой, перевитые алыми лентами, обрамляют фасады зданий. Всюду лозунги, флаги, портреты руководителей партии и Советского правительства.

В этот день празднично одетая молодежь города выходила на улицы и площади. Вначале она появлялась отдельными группами. Затем люди начали выстраиваться в колонны и двинулись к площади Ленина. С плакатами и транспарантами идут молодые шахтеры, газовики, строители. А вот стройным рядом подходят в алых галстуках юные пионеры, за ними устремляются самые маленькие представители славной молодежи — октябрата.

На площади наступает тишина. Ровно в 12 часов дня в небо взвиваются голуби — вестники ми-

ра и счастья на земле. На трибуне — представители партийных, советских и общественных организаций города.

Митинг, посвященный Дню советской молодежи, открывает секретарь райкома ВЛКСМ т. Кузнецов. Поздравив собравшихся с радостным праздником молодости, он предоставляет слово первому секретарю райкома партии т. Ниллову.

В своем выступлении т. Ниллов рассказал о трудовых успехах, которых достигла молодежь города и района в выполнении производственных планов, о том, что молодежь вносит достойный вклад во всенародное дело коммунистического строительства в нашей стране.

С приветственным словом выступил молодой горняк шахты № 3 т. Иванов. Он поздравил молодежь с праздником и рассказал о трудовых делах молодых рабочих своего предприятия.

От строителей приветствовал участников праздничного торжества т. Вещиков. Представитель от колхозной деревни т. Михайлов рассказал о замечательных успехах молодых тружеников колхозных и совхозных полей.

От молодых газовиков с при-

ветственным словом выступил т. Петров.

Митинг окончен. Духовой оркестр играет Гимн Советского Союза. Юноши и девушки города и района в этот радостный для них день продемонстрировали свою преданность Коммунистической партии и Советскому правительству, непреклонную решимость двигаться вперед по пути, начертанному великим Лениным и Коммунистической партией.

После митинга колонны торжественным маршем с песнями о счастливой молодости направляются к стадиону «Нефтяник». Здесь многолюдно. Вместе с молодыми людьми пришли повеселиться пожилые и даже седовласые старики. На стадионе был дан большой концерт художественной самодеятельности, затем выступили гимнасты, силачи, борцы, штангисты. С площади Ленина был дан старт велосипедистам.

С утра до позднего вечера в скверах города, на живописных берегах реки Кушолки гуляла и веселилась молодежь нашего молодого города. Всюду слышалась музыка, песни юношей и девушек, веселые пляски. Своим юности весело провели девушки нашего района.

НА КОЛХОЗНЫХ ЛУГАХ

Задание выполнили

Труженики шестой бригады, руководимой Е. Калининным (сельхозартель имени Ленина), выполнили свое задание по заготовке раннего силоса. Они заготовили силосной массы 100 тонн. Сейчас колхозники при-

ступили к сенокосению. Уже скошено более 8 гектаров естественных трав. Колхозницы Архипова, Кононова, Беляева скашивают вручную ежедневно по 0,40—0,45 гектара трав при норме 0,35 гектара.

За 100 тонн сена!

Обязательство тракториста А. Наткова

Хорошо потрудились на уходе за посевами в колхозе «Восход» тракторист А. Катков. На тракторе «ДТ-14» он ежедневно перевыполнял нормы. В канун праздника — Дня советской молодежи Катков взял на себя новое обяза-

тельство — за 20 дней заготовить сена для общественного скота не менее 100 тонн. Вчера т. Катков на тракторе выехал в урочище «Дубоем», где приступил к заготовке сена.

Выехали

на дальние покосы

Колхозники сельхозартели «Шахтер» под руководством бригадира С. Никифорова вчера выехали на дальние покосы, расположенные по берегам реки Наровы. На конных сенокосилках там будут работать В. Кузнецов, В. Иванов. Вторая группа колхозников, а с ними опытный наставник А. Петров выехали на сенокос в урочище «Вербита». Начальником бригады трав и в урочище «Вербита». Здесь на конной сенокосилке работает машинист т. Бобров.

За высокую урожайность и прочную кормовую базу

Шестая сессия Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся

В Смольном в Большом зале исполкома Облсовета 26 июня состоялась шестая сессия Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся (шестого созыва).

На сессии был рассмотрен вопрос о мерах по дальнейшему повышению урожайности сельскохозяйственных культур и созданию прочной кормовой базы в колхозах и совхозах области. С докладом выступил начальник областного управления сельского хозяйства депутат Т. М. Коршунов.

Докладчик, а также депутаты, принявшие участие в обсуждении вопроса, отметили, что в сельском хозяйстве области, как и всей страны, за время, прошедшее после сентябрьского Пленума ЦК КПСС, произошли существенные изменения. Резко увеличилось производство основных сельскохозяйственных продуктов, колхозы и совхозы организационно окрепли. Многие сделаны для ликвидации запущенности животноводства и увеличения производства молока, мяса и продуктов птицеводства. Валовой надой молока за последние четыре года увеличился в 2,2 раза, мяса в 1957 году произведено на 47 процентов больше, чем в 1953 году, валовой выход яиц возрос в 2,2 раза. Несколько улучшились показатели и по производству картофеля и овощей. В результате роста производства основных продуктов сельского хозяйства резко увеличилась поставка государству мяса, яиц, картофеля и овощей. Все это способствовало расширению общественного хозяйства колхозов, улучшению их финансового положения и материального благосостояния. Денежный доход колхозов вырос за четыре года в 3,4 раза, выдача на трудодни — в 5,8 раза.

Успехи, достигнутые сельским хозяйством области, — результат огромной помощи партии и правительства. За четыре года в среднем в каждое хозяйство области вложено около двух миллионов рублей. С помощью шефствующих предприятий Ленинграда создана новая мощная производственно-техническая база. Общественный скот колхозов и совхозов размещен в новых типовых помещениях. Машинная и ремонтно-технические станции располагают совершенной ремонтной базой. На уровне требований стоят парниково-тепличное и силосное хозяйства. Однако еще не все резервы производства сель-

скохозяйственных продуктов приведены в движение. Урожайность сельскохозяйственных культур крайне низка.

Главной задачей земледелия, всенародной, общегосударственной задачей является сейчас дальнейшее повышение урожайности сельскохозяйственных культур. Труженики сельского хозяйства области ставят перед собой цель: в ближайшие три — четыре года увеличить валовое производство молока примерно в 1,9 раза, мяса — в 1,8 раза, картофеля — в 3 раза, яиц — в 2 раза, грубых кормов — в 2,5 раза. На каждую голову крупного рогатого скота намечено получить значительно больше, чем сейчас, грубых кормов, корнеплодов, силоса. Это будет способствовать успешному выполнению поставленной партией задачи — в ближайшие годы догнать США по производству основных продуктов животноводства на душу населения.

В докладе и прениях подчеркивалось, что решения февральского и июньского Пленумов ЦК КПСС знаменуют новый этап в развитии колхозного строя. Реорганизация МТС поднимает руководство сельским хозяйством на высший уровень. Новая политика в области заготовок и цен является новым мощным средством для обеспечения страны необходимым количеством продовольствия, сырья — для промышленности. Большинство колхозов имеет все материально-технические средства для дальнейшего крутого подъема сельского хозяйства. Более половины сельхозартелей области уже приобрели в машинно-тракторных станциях сельскохозяйственную технику. На весеннем севе приобретенная колхозами техника работала со значительно более высокой производительностью, чем в прошлые годы.

На сессии подчеркивалась необходимость осуществить специализацию сельскохозяйственного производства. Главными поставщиками овощных культур будут совхозы Всеволожского, Гатчинского, Ломоносовского и Тосненского районов, которым предстоит производить до 70—75 процентов этой продукции. Центр тяжести в производстве товарного картофеля намечено перенести в Вологовский, Кингисеппский, Лужский, Сланцевский и Волховский районы. Производство молока и говядины увеличат районы

Карельского перешейка и весь Северо-Восток области. Ораторы говорили о том, что сейчас неотложной задачей является разработка и осуществление наиболее рациональной системы ведения хозяйства. В связи с этим исключительно важное значение имеет освоение правильных севооборотов на травянопольной основе. Предстоит провести большую работу по повышению плодородия почв, созданию прочной кормовой базы для общественного скота. Нужно в больших масштабах выращивать кукурузу, накапливать кукурузный силос, расширять травосеяние, увеличивать посевные площади под клеверами. Крайне важно ускорить закладку долготлетних культурных пастбищ, осуществить в 1960 году повсеместный переход на силосные сортовые посевы, выращивать собственные семена многолетних трав, включая клевер, тимофеевку, лугопастбищные травы. Необходимо также более настойчиво внедрять в производство достижения науки и передового опыта.

Рассказывая о ходе текущих работ в сельском хозяйстве, депутаты отмечали, что пока большинство хозяйств области еще не приступило к массовому сенокосению, некоторые из них не занимаются и силосованием. Необходимо немедленно начать массовое сенокосение, заложить по каждому хозяйству раннего силоса не менее 50 процентов к общему плану.

С докладом выступил председатель постоянной сельскохозяйственной комиссии депутат А. Г. Трутнев.

В обсуждении доклада и содоклада приняли участие депутаты: председатель исполкома Приозерского райсовета Б. Я. Саврасов, директор совхоза имени Тельмана, Тосненского района, Г. С. Бурцев, председатель колхоза имени Жданова, Лужского района, М. Ф. Егоров, председатель исполкома Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся Н. И. Смирнов и другие.

Затем на сессии с отчетом о работе постоянной комиссии коммунального хозяйства и благоустройства Облсовета выступил ее председатель депутат В. С. Смирнов. Отчет вызвал оживленные прения.

По обсужденным вопросам областной Совет принял развернутые решения.

(ЛенТАСС)

Культурное шефство над селом

Около 200 предприятий нашего Обкома союза шефствует над колхозами и совхозами Ленинградской области. Кроме технической помощи — оснащения ремонтных мастерских колхозов оборудованием, инструментом, строительства жилых домов и сельскохозяйственных построек, предприятия осуществляют культурное шефство над селом.

Клуб Балтийского завода шефствует над колхозами Выборгского района «Знамя Ильича» и «Смена». Формы этого шефства разнообразны. Каждый месяц художественная самодеятельность клуба выступает с концертами перед колхозниками. Вместе с самодея-

тельными артистами в районе бывают и педагоги, они оказывают практическую помощь колхозной художественной самодеятельности. Вместе с концертными бригадами в колхозы выезжают лекторы, агитаторы. С большим интересом колхозники слушали беседы об участии рабочих Балтийского завода в борьбе за власть Советов, об истории предприятия.

Труженики села — частые гости в клубе. Приезжали сюда знатные люди колхозов, лучшие бригады.

Большую помощь селу оказывает библиотека завода. Она отправляет в колхозные библиотеки 500 книг художественной литера-

туры, много портретов, выставок.

Тепло и приветливо встречают работников клуба завода имени Жданова труженики колхоза имени Калинина и совхоза «Ударник», Кингисеппского района. Шефы создали в сельхозартели хор и драматический кружок, выступили с несколькими концертами. Надолго запомнился колхозникам вечер дружбы лучших производителей и тружеников села, организованный во Дворце культуры имени М. Горького.

М. МОЛОДЦОВ,
заведующий культурно-массовым отделом Обкома союза рабочих машиностроения
(ЛенТАСС)

В цеховом профсоюзном комитете

В конце рабочего дня, когда смена уходила домой, в красном уголке генераторной станции газоэлектростанции завода состоялось заседание цехового профсоюзного комитета. На повестке дня стоял вопрос об итогах социалистического соревнования генераторщиков за прошедший месяц. Докладывал по этому вопросу начальник цеха Александр Тевелев. Он рассказал как коллектив цеха активно борется за выполнение производственного плана, о передовиках производства, остановился на недостатках. После доклада выступили профсоюзные активисты, члены цехового комитета. Они вскрыли недостатки в работе цеха, внесли свои предложения, как лучше организовать выполнение производственного плана.

На заседании комитета было принято решение вручить переходящий вымпел «Лучший генераторщик» рабочим цеха тт. Бойцову, Миронову и всем работникам смены, которой руководит т. Дойлов.

Участники собрания с удовлетворением отметили, что цех перевыполнил производственное задание истекшего месяца, за что коллективу генераторщиков присуждено переходящее Красное знамя заводского профсоюзного комитета.

Достижению этого успеха во многом содействовало улучшение работы профсоюзной организации цеха. Цеховой комитет, возглавляемый инициативным коммунистом Борисом Алексеевичем Ивановым, оперативно руководит социалистическим соревнованием. Обязательства смен вывешены в красном уголке. Каждый день цеховой комитет подводит итоги выполнения их. Показатели вывешиваются на видном месте. Лучших

показателей в работе добилась комсомольско-молодежная бригада, возглавляемая т. Михайловым.

Хорошо работают многие бригады и смены. Цех идет впереди соревнующихся и второй месяц подряд удерживает переходящее Красное знамя завода.

Большое значение в мобилизации коллектива на достижение высоких производственных показателей имеет наглядная агитация. На стенах — красиво оформленные социалистические объявления, плакаты.

Председатель цехового комитета Борис Иванов в своей работе опирается на профсоюзный актив 14 лучших рабочих избранных профгруппоргами. Хорошо выполняют возложенные на них общественные обязанности тт. Баранов, Борисов, Чернышев, Прохорова, Тимофеева, Шавельва и другие. Благодаря их активной деятельности все рабочие цеха являются членами профсоюза, а план сбора членских взносов перевыполняется.

Профсоюзная организация цеха серьезное внимание уделяет воспитанию рабочих, укреплению трудовой дисциплины. Газовик т. Дмитриев часто являлся на работу в нетрезвом виде, плохо относился к семье. С Дмитриевым побеседовали председатель цехового комитета т. Иванов и профгруппорг т. Надеждин. Дважды Дмитриева вызывали на заседание цехового комитета. Теперь он стал вести себя лучше.

Профсоюзная организация газогенераторного цеха, руководимая коммунистом т. Ивановым, творчески выполняет решения декабрьского Пленума ЦК КПСС о перестройке профсоюзной работы.

П. РЕПИН.

Желание молодежи не осуществилось

Торжественно было в третьем отделении совхоза «Родина» накануне Дня советской молодежи. 28 июня в Савиновщинском клубе состоялся большой праздничный вечер. Силами участников художественной самодеятельности клуба был дан концерт. Особенно тепло встретили зрителя выступление Веры Пипченко, Людмилы Виноградовой, Валентины Никандровой, Людмилы Логиновой, Нины Ивановой. После концерта начались танцы под гармошку и радиолу. Они продолжались далеко за полночь.

А в шесть часов утра в воскресенье молодежь снова собралась у клуба, чтобы организованно путем на автомашинах направиться в Сланцы на празднование. Но... желания молодежи не удалось осуществиться. По вине председателя рабочкома совхоза т. Аксимова, проявившего беспомощность, около 30 юношей и девушек ждали обещанную автомашину с 6 часов утра до 13 часов дня и не попали в Большие Лушки, где проходило народное гуляние.

Н. ДЕНИСОВ.



Узбекская ССР. В колхозах и совхозах республики идет уборка зерновых.

На снимке: уборка ячменя самоходным комбайном в совхозе «Альверстан» № 1. Фотохроника ТАСС

В ответ на высокую награду улучшим торговлю на селе

Слово кооператоров

Мы, работники райпо, с большим воодушевлением восприняли решение потребительской кооперации нашей страны орденом в связи с ее шестидесятилетием. Мы хорошо знаем, что обещано после Великого Октября операция в Советской России приобрела большое значение. Работники потребительской кооперации прилагают все усилия к тому, чтобы лучше удовлетворять запросы населения. Достаточно сказать, что в общем товарообороте государственной и кооперативной торговли страны в 1957 году потребительская кооперация занимает 29,5 процента. Рост товарооборота потребительской кооперации обусловлен значительным увеличением объема товаров на селе, организационно-хозяйственным укреплением колхозов и на основе этого единением доходов сельского хозяйства.

Потребительская кооперация анцевского района из года в год ав товарооборота перевыполняет. В 1957 году, например, по товарообороту она выполнила 103,3 процента. Рост материального благосостояния сельского населения способствует увеличению продаж на селе культурных и предметов домашнего обихода. Так, велосипедов в 1957 году продано в деревнях района 133 тысячи рублей, швейных машин — на 170 тысяч рублей, цитотаров — на 368 тысяч рублей.

Характерно, что за последние годы все большее число торговых предприятий систематически выдвигают планы по товарообороту. В 1957 году выполнили и перевыполнили план 25 торговых предприятий из 30, имеющих в этом районе. Хорошо работает ведущий магазин № 7 А. А. Иванов (деревня Гусева Гора). За месяц в месяц перевыполняет задания по товарообороту, не знает ни одного случая недостатка. Тов. Киверов работает за прилавком уже 9 лет. Он награжден орденом «Отличник советской торговли».

Успешно работает коллектив магазина, возглавляемый директором Л. Ф. Ивановой. Уважением

со стороны покупателей пользуются работники протоварного магазина № 20, расположенного на колхозном рынке (завмаг М. Г. Семенов). Они не имеют жалоб от покупателей, всегда перевыполняют план товарооборота.

Большое количество культуртоваров ежемесячно продают работники магазина № 18. Надо отметить, что умело здесь организует торговлю завмаг Н. М. Яковлева, которая работает здесь вот уже 10 лет. За систематическое перевыполнение плана товарооборота, высокую культуру обслуживания т. Яковлева награждена значком «Отличник советской торговли». Это высокое звание т. Яковлева с честью оправдывает. Весь коллектив культмага работает хорошо. Здесь внедрена коллективная (бригадная) материальная ответственность. Это дало положительные результаты. Каждый продавец дорожит честью всего коллектива и стремится не допустить недостатка материальных ценностей. Работа этого магазина организована без выходных дней. Поэтому товарооборот культмага значительно возрос.

Непрерывно растет розничный товарооборот нашего райпо. В этом году он составит около 32 миллионов рублей против 29 миллионов рублей в 1957 году. В больших количествах в нынешнем году будет продано в деревне различных промышленных изделий — одежды, обуви, тканей, культтоваров, строительных материалов (цемента, шифера, известня, кирпича и др.).

Подъем экономики колхозов района позволил значительно увеличить заготовки и закупки картофеля, овощей, фруктов, яиц, шерсти, кожевенного сырья, пушнины и др. Достаточно сказать, что заготконтора Сланцевского райпо только в минувшем году заготовила и закупила различных сельскохозяйственных продуктов и сырья для промышленности на 3.206 тысяч рублей. В этом году планом намечено заготовить и закупить важнейших сельскохозяйственных продуктов значительно больше (картофеля, например 1.545 тонн, овощей — 1.500

тонн). Уже за 5 месяцев заготовлено много кожевенного и мехового сырья (2.343 штуки различной кожи, 24 тысячи шкурки). За эти же пять месяцев заготовлено значительно больше, чем за данный период в минувшем году: металлолома, шерсти, яиц. Успешно выполняется план заготовок и закупок мехсырья, кости, макулатуры, восксырья, клюквы. Материально-техническая база для приема урожая картофеля и овощей в заготконторе подготовлена. Наиболее успешно справляются с работой заготовитель Ф. Г. Казаков и заведующая овощным складом Н. А. Нетрушова.

В целях расширения и улучшения торговли, а также заготовок Сланцевское райпо в настоящее время укрепляет свою материально-техническую базу. Недавно построены новые магазины в деревне Кушела и в поселке мещанов. Отремонтированы магазины № 15 (в деревне Загряжье), № 7 (деревня Рудно) и др. В 14 магазинах произведен текущий ремонт. Заключаются работы по строительству нового магазина в деревне Пелеши.

Необходимо отметить, что финансовое состояние нашего районного потребительского общества укрепляется с каждым годом. Источником пополнения оборотных средств являются прибыль и паевые взносы трудящихся. Достаточно сказать, что только в минувшем году получено прибыли 300 тысяч рублей. В этом году райпо также работает с прибылью.

Вместе с тем коллектив райпо сознает, что перед ним стоят еще многие нерешенные вопросы. Нам предстоит очень серьезно работать по улучшению обслуживания трудящихся деревни, особенно в организации торговли. В ответ на награждение потребительской кооперации страны орденом Ленина мы будем доблестно удовлетворять нужды населения, шире развивать товарооборот, торговать культурно, по-советски.

А. КОКОРИНА,
инструктор
Сланцевского райпо.



Украинская ССР. Расширяется фронт работ в новом Днепровском угольном бассейне. Кроме двух действующих разрезов — Байдаковского и Семеновско-Головковского треста «Александрияуголь», здесь намечено строительство еще нескольких крупных разрезов.

Уже началось сооружение Балаховского, Бандуровского и Морозовского разрезов в Кировоградской области.

Промышленные запасы угля в Балаховском разрезе составляют свыше 27 миллионов тонн. Подготовку его к эксплуатации намечено закончить в 1961 году. Для того, чтобы вскрыть пласт угля, необходимо вынуть из траншеи 9 миллионов кубометров породы. Вскрышные работы здесь уже начались. Механизаторы двумя 4-кубовыми экскаваторами вынули десятки тысяч кубометров породы. В скором времени здесь будут использоваться также многоковшовые экскаваторы и отвально-транспортерный мост.

На снимке: передовой экипаж 4-кубового экскаватора «ЭКГ-4». Справа налево — старший машинист Александр Лепихин, помощник машиниста Николай Тищенко и рабочий Владимир Бурга беседуют после смены. Коллектив ежедневно вынимает 150-200 кубометров породы сверх задания.

Фото Г. Верушкина
Фотохроника ТАСС

ХИМИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ — В МАССЫ!

Пути использования сланцевых фенолов

Фенолы. Человеку, не связанному в той или иной степени с химией, это слово ничего не говорит. Но нам, жителям города, где добывается сланец, который перерабатывается на газ и смолу, не знать фенолов и их назначения нельзя.

Что такое фенолы и зачем они нам нужны? Фенолы — это кислородные соединения, которые в большом количестве, до 20 процентов, содержатся в сланцевой смоле. Их выделение из смолы и использование для получения различных химических продуктов является в настоящее время наиболее актуальным вопросом сланцевой перерабатывающей промышленности. Химическое направление переработки горючих сланцев есть основа высокой рентабельности этой промышленности. Сейчас же у нас на заводе главными продуктами производства переработки сланцевой смолы являются пока еще различные сорта жидкого топлива, что нерентабельно и невыгодно заводу.

Теперь же, когда были проведены работы по выяснению группового состава фенолов, выяснилось, что сланцевые фенолы содержат значительное количество наиболее ценных фенолов (крезолы, ксиленолы), имеющих неограниченный спрос в химической промышленности. Кстати, из них можно получать различные пластические массы, которые в свою очередь найдут себе широкую дорогу и в промышленности и в быту, а также бакелитовые смолы. Из фенолов можно получить синтетические смолы, которые найдут применение для производства оболочковых (корковых, скорлупчатых) литейных форм.

Таким образом, так называемые суммарные фенолы заменяют дефицитные и дорогостоящие каменноугольные ксиленолы. Кроме того, известно, что нефтяные виды топлива (крекинг — бензины и др.) при хранении окисляются, выделяют смолы, теряют свои свойства. Суммарные же фенолы являются хорошими антиокислителями таких нестабильных жидких топлив. Фенолы можно применить в качестве антисептиков для дезинфекции помещений и

территорий животноводческих совхозов и колхозов, для борьбы с заболеваниями копыт и волосяных покровов животных. Они значительно дешевле, чем применяемые для этих целей креолины и техническая карболовая кислота. Из фенолов делают прекрасный резерциновый клей.

Другим важным направлением применения суммарных фенолов в производстве пластмасс и клеев может явиться также производство строительных и облицовочных материалов. Фенолы в качестве смачивателей применяются в текстильной промышленности. Путем добавления фенолов в щелочные растворы достигается значительное сокращение времени обработки пряжи. Фенолы идут на приготовление дубителей, применяемых в кожевенной промышленности.

Значительный интерес представляет собой смесь нитропроизводных сланцевых фенолов, образующая высокоэффективный ядохимикат для уничтожения вредителей сельскохозяйственных культур. Его изготовление обойдется примерно в 4,5 раза дешевле, чем производство подобного ему препарата — динитрокрезола. Препарат этот можно использовать по борьбе с сорняками, болезнями смородины и крыжовника, раком картофеля, в борьбе с повилкой на посевах многолетних трав.

Фенолы можно использовать и как реагенты для приготовления шпалопропиточного материала, эфиров и многих других продуктов.

При всестороннем использовании сланцевых фенолов производство переработки сланцев вместо убыточного (что было раньше) станет прибыльным и даст доход, исчисляющийся в миллионах рублей. Следовательно, надо стремиться к тому, чтобы настойчиво внедрять в производство вскрытые и уже проверенные резервы использования фенолов. Фенолы — это клад сланцевой промышленности.

С. АНДРЕЕВ,
Химический цех
газсланцевой завода.

Колхоз — в лесах новостроек

Если вы спросите местных жителей, каковы особенности, отличия Озерки от соседних деревень, они ответят:

Стройками известно наше село. Таких коровников и свинок, как у нас, в Ленинградской области немного.

Здесь не был в Озерках несколько лет, не узнает их. Более миллиона рублей расходовал колхоз на строительство. Сейчас красуется четырехрядный коровник. Еще издали бросаются в глаза стеклянная крыша, новый свинарник, зернохранилище. Недавно строительная бригада, возглавляемая В. Г. Васкиным, соорудила конюшню, свинарник, овчарню, гараж на 18 автомобилей и все это в основном из

местных материалов. Не проходит в селе ни одного месяца и без новоселья. В последнее время въехали в новые дома более 30 колхозных семей.

Строить дома в сельхозартеле стало проще. Доходы колхозников возросли, многие семьи получают более 15 тысяч рублей в год, кроме натуральных выданных трудодням.

Конечно, без помощи строить трудно, — говорит полевод Петр Анискин. — Спасибо колхозу, что оказывает застройщикам поддержку.

Правление выделяет грузовые машины и лошадей для подвозки строительных материалов. Лес распиливается на колхозной пилораме.

Канули в прошлое пятистенки с русской печью, занимающей

поддома. В сельхозартеле имеются типовые проекты домов со столовой, кухней, спальней, кладовой и хозяйственной пристройкой.

Для жилищного строительства требуется много досок и столярных изделий. На окраине села построена электрифицированная лесопилка. Здесь установлены электролебедка для подтаскивания бревен, автоматический транспортер для уборки опилок, эстакада.

Колхоз открыл также столярный цех, где имеются циркулярная пила, электрофуганок и другие инструменты. Столяр Николай Линько по заказам застройщиков быстро делает филанчатые двери, оконные переплеты.

В. ИВАНОВ,
бухгалтер колхоза «Красный партизан», Всеволожского района.
(ЛенТАСС)

Футбол

Три встречи

День советской молодежи выдался как по заказу — теплый и солнечный. Уже в 9 часов утра на улицах и площадях появлялись празднично одетая публика. Но площади у клуба горняков и прилегающим к нему улицам разносились звуки духового оркестра. Любители футбола подошли к щиту, установленному у клуба горняков, и внимательно рассматривали афиши.

— Значит сегодня посмотрим интересные игры, — говорили люди. — Надо пораньше пойти на стадион, чтобы занять хорошие места. Публики сегодня будет много.

Действительно, трибуны стадиона «Шахтер» были заполнены горожанами задолго до 15 часов. Они пришли, чтобы посмотреть футбольную игру на первенство Ленинградской области между юношескими командами «Кировец» и сборная города.

Игра началась с опозданием, так как своевременно не был решен вопрос о судьбе. На первых минутах обе команды не проявляли особой активности. Но к концу первого тайма игра оживилась. Инициатива оказалась на стороне команды «Кировец». Она ушла на отдых со счетом 2:1 в свою пользу. После перерыва кировцы перешли к решительным атакам. Вратарю сборной пришлось еще два раза вынимать мяч из сетки. Встреча на первенство области между юношескими командами «Кировец» — сборная города была завершена со счетом 4:1 в пользу кировцев.

В 17 часов на стадионе «Неф-

тяник» состоялась товарищеская встреча по футболу между командами «Нефтяник» (газосланцевый завод) и «Химик» (город Ленинград). Правда, любители футбола были мало удовлетворены игрой этих двух команд, так как по своему уровню подготовки они гораздо слабее, чем, скажем, команды «Кировец» и шахты № 1. Товарищеская встреча по футболу между газовиками и химиками закончилась со счетом 3:3.

В 19 часов по свистку судьи второй категории (город Ленинград) вышли на поле стадиона «Нефтяник» футболисты команд «Кировец» и шахты № 1. Они должны были еще раз померяться силами, чтобы определить, какая же из них выйдет победителем и завоеует право на дальнейшее участие в розыгрыше первенства области по футболу. Игра началась быстрым темпом. Но ни одна из команд не могла открыть счет в первой половине игры.

Во втором тайме кировцы перешли к тактике решительных атак и изматыванию сил «противника». Шахтеры с трудом сдерживали натиск и не смогли уйти от поражения. Команда «Кировец», забрав во втором тайме инициативу, как говорят, в свои руки, забила в ворота шахтеров три мяча, пропустив в свои только один. Итак, игра на первенство области между сильными командами нашего города «Кировец» и шахты № 1 закончилась со счетом 3:1 в пользу кировцев.

Н. ИВАНОВ.

Исторический метеорит

К 50-летию падения Тунгусского метеорита

В тихое, ясное утро 30 июня 1908 года, примерно в ста километрах к северу от реки Подкаменной Тунгуски, в Восточной Сибири, упала небывалая по своему объему метеоритная масса, значительно превосходившая все то, что было известно науке в то время. Сейсмографы всего мира зарегистрировали воздушную волну необычайной силы, дважды обошедшую земной шар. Очевидцы рассказывали о появлении и распространении по всей Сибири и в Европе каких-то исключительных «серебристых» облаков на высоте, примерно, около 85 километров над землей, превративших ночь на первое июля 1908 года в сплошную зарию. Сообщалось о нескольких мощных ударах — взрывах, которые были слышны на расстоянии, превышающем 1000 километров. Сибиряки наблюдали полет в небесном пространстве гигантского огненного тела, затмившего собою свет солнца и упавшего на тайгу. К небу вознесся громадных размеров снап огня, виденный за 400 километров.

Событие изумило и взволновало ученых всего мира, но исследования этого интереснейшего явления природы не были организованы. Только в советское время — в 1927 году на место падения метеоритной массы Академия наук СССР отправила специальную экспедицию под начальством известного исследователя метеоритов профессора Л. А. Кулика.

К северо-западу от Вановары (фактория на Подкаменной Тунгуске) участники экспедиции увидели на большом протяжении веерообразно раскинутый обугленный бурелом. По уточненным данным выяснилось, что обожженный бурелом охватывал площадь в 1000 квадратных километров. Надломленные древесные стволы лежали

без крои и также были обуглены. Последнее наблюдалось на протяжении около 20 километров. В центре бурелома обожженный лес стоял на корню, окружая большое болото.

Работами последующих экспедиций было установлено, что вся обследованная область находится в зоне вечной мерзлоты. В 1937 и 1938 гг. на месте падения метеорита проводилась аэрофотосъемка. Она отчетливо показала очертания массы поваленных деревьев и болота, куда мог зарыться упавший метеорит. Во взятых из болота пробах были найдены характерные шарики, содержащиеся в келье и кварцевые песчинки.

В нашей стране еще в начале XX века был издан закон, по которому упавшие с неба «камни» считались государственной собственностью и подлежали сдаче на хранение в научные учреждения, в первую очередь в Академию наук и в университеты. Лучшее собрание метеоритов находится сейчас в Академии наук СССР. Эта коллекция была основана во второй половине XVIII века русским академиком-путешественником Палласом и насчитывала до Великой Отечественной войны около 95 экземпляров названий всех метеоритов, упавших или найденных на территории СССР. Они изучаются в комитете по метеоритам при Академии наук СССР.

На третьем советском спутнике Земли в числе других устройств находится и аппарат, который отметит случаи встречи спутника с микрометеорами. Такая регистрация даст возможность советским ученым приподнять завесу таинственности, еще окружающую вопрос о происхождении, и пути следования метеоритов в космических пространствах.

С. ПЕРОВСКИЙ.

В БРАТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ

Съезд победившего социализма

Недавно закончил свою работу седьмой съезд Болгарской коммунистической партии, за ходом которого в течение шести дней с глубоким интересом и вниманием следил весь болгарский народ, международное рабочее движение и прогрессивная общественность всего мира. Для нашей партии, созданной и воспитанной Димитром Благоевым и Георгием Димитровым, для всего нашего народа это было событием огромного исторического значения. В подготовке съезда приняли участие своей мыслью и трудом вся партийная масса, весь болгарский народ. Болгарская коммунистическая партия, Димитровский Союз народной молодежи, Отечественный фронт провели около 50 тысяч собраний, на которых более двух с половиной миллионов человек обсуждали проект директив съезда по третьему пятилетнему плану развития Народной Республики Болгарии на 1958—1962 годы. Не говорит ли этот факт о том, что решения съезда являются плодом народной мысли, народной мудрости и воли?

Съезд одобрил отчетный доклад Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии, сделанный Первым секретарем ЦК тов. Тодором Живковым, принял по нему резолюцию, утвердил директивы по третьему пятилетнему плану по докладу Председателя Совета Министров тов. Антона Югова, внес некоторые изменения в Устав БКП.

Давая характеристику съезду, тов. Тодор Живков в своей заключительной речи подчеркнул, что съезд замечателен прежде всего исключительным единодушием и единомыслием, проявленными по отношению к генеральной линии партии по всем основным вопросам нашего социалистического развития, нашей политики и линии, проводимой социалистическим лагерем и международным коммунистическим движением.

Присутствие делегаций 36 братских партий во главе с делегацией КПСС, возглавляемой тов. Н. С. Хрущевым, и телеграммы, полученные съездом от семи других братских партий, красноречиво говорят о солидарности международного коммунистического и рабочего движения, об уважении и авторитете, которым пользуется Болгарская коммунистическая партия в международном коммунистическом движении. Болгарские коммунисты, весь болгарский народ с чувством удовлетворения и законной гордости встретили теплые слова, высокую оценку нашей партии, данную в речи товарища Н. С. Хрущева и приветствиях братских коммунистических и рабочих партий.

«Своей беззаветной борьбой за торжество великих идей марксизма-ленинизма, за интересы народа партия болгарских коммунистов завоевала любовь своего народа, всеобщее уважение и авторитет среди братских партий. Приятно и радостно видеть, что братская нам Болгарская коммунистическая партия является монолитной, крепкой, верной марксизму-ленинизму и принципам пролетарского интернационализма. Славный болгарский рабочий класс, все

трудящиеся Болгарии могут по праву гордиться своей коммунистической партией». Для болгарских коммунистов эти слова Первого секретаря ЦК КПСС являются высокой честью, большой моральной наградой, вдохновляющей на борьбу за новые успехи в строительстве социализма. На седьмом съезде болгарские коммунисты, вся партия дали клятвенное обещание оправдать на деле это высокое доверие.

Съезд БКП явился демонстрацией непоколебимой верности болгарских коммунистов вечно живому учению марксизма-ленинизма, их решимости беречь как зеницу ока чистоту марксистско-ленинской теории, вести непримиримую борьбу против буржуазной идеологии. Съезд раскрыл подлинное лицо современного ревизионизма, нашедшего наиболее яркое выражение в кодексе ревизионизма — программе СКЮ и в националистической деятельности его руководства, направленной, как говорится в принятой съездом резолюции, против единства социалистического лагеря и мирового коммунистического движения, и прежде всего против их подлинного руководящего центра — Советского Союза и КПСС.

Седьмой съезд БКП войдет в историю нашей партии как съезд победившего социализма. Сейчас социализм господствует во всем народном хозяйстве. Когда-то отсталая Болгария превратилась в социалистическую индустриально-аграрную страну. По сравнению с 1939 годом промышленное производство увеличилось в 8 раз. Социализм победил и в нашем селе. 92 процента обрабатываемой земли в Болгарии уже кооперировано. Съезд подчеркнул, что это является самым замечательным успехом БКП после победы народного восстания 9 сентября и создания социалистической индустрии.

Партия обращает особое внимание на необходимость постоянного роста производительности тру-

да, улучшения организации производства, повышения квалификации рабочих и инженерно-технического персонала.

Политика социалистической индустриализации страны при промышленном развитии будет проводиться и в дальнейшем. Особое внимание будет прежде всего уделяться черной и цветной металлургии, машиностроению, химической, каменноугольной промышленности, производству электроэнергии и строительных материалов. Валовая продукция промышленности в третьей пятилетке увеличится на 60 процентов.

Главной задачей сельского хозяйства в третьей пятилетке является решительная борьба за наиболее полное использование земли и машин, повышение урожая всех культур, дальнейшее увеличение доходов ТКЗХ и кооператоров (основной лозунг сельского хозяйства Болгарии — достигнуть европейские страны с интенсивным сельскохозяйственным производством по количеству получаемой продукции на единицу площади и на душу населения). Эта задача вполне по силам и возможностям нашему социалистическому селу. На базе достигнутого уровня развития социалистической экономики съезд поставил задачу: за годы третьей пятилетки увеличить реальные доходы трудящихся не менее чем на 30 процентов, а к концу пятилетки приступить к постепенному переходу на 7- и 6-часовую рабочую день без снижения заработной платы.

Таковы наиболее важные задачи величественной программы дальнейшего развития нашей страны по пути социализма, утвержденной седьмым съездом Болгарской коммунистической партии. Не может быть никакого сомнения, что эти грандиозные задачи наш народ выполнит с честью.

Крум ИВАНОВ

Болгарский журналист.



Народная Республика Болгария. Второй год между Вилчидолской и Стефан Караджовской машинно-тракторными станциями идет соревнование. В нем принимают участие звенья, бригады, коллективы ферм, трудовые кооперативно-земледельческие хозяйства, обслуживаемые станциями. Недавно члены трудовых кооперативно-земледельческих хозяйств двух районов собра-

лись, чтобы подвести результаты соревнования за 1957 год и уточнить обязательства на 1958 год.

После заключения договора на социальное соревнование состоялся народный праздник.

На снимке: на празднике Молодежь исполняет народные танцы. Фото Р. Парушева.

Болгарская фотография

Редактор И. АШМАНЕЦ